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ефективних механізмів державно-приватного партнерства; забезпечення 
інформаційної підтримки інноваційних проектів регіонального розвитку; 
розробка заходів щодо фінансового стимулювання впровадження і реалізації 
інноваційних проектів- систем податкових пільг і податкових канікул у перші 
роки функціонування, надання іноземним інвесторам пільгових умов 
діяльності за їх участі в проектах, спрямованих на виробництво 
високотехнологічної та інноваційної продукції. 
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Розвиток бізнесу в регіоні має відігравати ключову роль, адже він є 

джерелом наповнення місцевих бюджетів та виконує функцію соціальної 
відповідальності. Реалізація підприємницьких ініціатив вимагає підтримки зі 
сторони держави через створення сприятливого нормативно-правового 
регулювання ділового клімату. Розвиток підприємництва в регіоні є 
важливим чинником збільшення обсягів виробництва та реалізації продукції, 
формування технологічної та технологічної бази регіону, його інвестиційної 
привабливості, збільшення зайнятості, регіональної підтримки, інвестиційної 
привабливості. Регіональний розподіл факторів, що детермінують перешкоди 
ведення бізнесу в Україні (за 2021 р.), отримані Інститутом економічних 
досліджень та політичних консультацій [0], відображено на рис. 1.  

Переміщення населення з метою безпеки з одних регіонів в інші 
супроводжується невизначеністю, панікою, зміною споживчої поведінки.. 
Інстинкт до збереження заощаджень у населення має наслідок зростання 
попиту на іноземну валюту, і відповідно підштовхує до знецінення 
національної валюти. Має вплив на стимулювання розвитку бізнесу в регіоні 
облікова ставка НБУ, яку з метою збереження гривневих депозитів та доходів 
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громадян й стримування інфляції під час війни було піднято з 10% до 25 % з 
03.06.2022 р. [1]. 

 
 

 
Перешкоди на першому 
та другому місці  

Епідемія коронавірусу 
СOVID-19 / карантин  

Низький купівельний 
попит споживачів 

 Високі податки  
Брак кваліфікованої 
робочої сили  

Воєнні дії на Сході 
України 

Рисунок 1 Регіональний розподіл перешкод ведення бізнесу, 2021 р. 
Джерело: за даними аналітичних результатів [0]. 
 
Головними напрямами державної політики підтримки малого і 

середнього підприємництва у розвинених країнах є усунення бюрократичних 
перешкод на шляху створення та функціонування, надання прямої фінансової 
підтримки, полегшення доступу до джерел фінансування, зменшення 
податкового тягаря, підвищення інноваційного потенціалу, сприяння 
активному використанню електронної торгівлі. В Україні існують й певні 
перешкоди ведення бізнесу, основні з яких відображено на рис. 2. 

 

 
Рисунок 2 TOP-10 перешкод для ведення бізнесу, % опитаних, 2021 р. 

Джерело: за даними опитування [0]. 
 
Високий регуляторний тиск на малі та середні підприємства є однією з 

головних перешкод для розвитку нинішніх суб’єктів підприємницької 
діяльності та, особливо, підприємців-початківців, що ускладнює створення 
нових суб’єктів. У процесі реалізації державної регіональної політики 
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забезпечення ефективного функціонування, підтримки і розвитку 
підприємництва, вагомою є роль та відповідальність місцевих органів 
самоврядування у напрямі створення сприятливого підприємницького 
середовища в регіоні [3]. Україні слід використовувати досвід розвинених 
країн, де головними напрямами державної політики підтримки малого і 
середнього підприємництва є усунення бюрократичних перешкод на шляху 
створення та функціонування, надання прямої фінансової підтримки, 
полегшення доступу до джерел фінансування, зменшення податкового 
тягаря, підвищення інноваційного потенціалу. 
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Воєнні руйнування об’єктів інфраструктури приносить суспільству 
великі витрати. Тому міжнародні розробки під час фінансового проектування 
і планування мають важливе практичне прикладання. 

Застосування закордонних теоретичних і практичних напрацювань з 
фінансового забезпечення місцевих інвестиційних проектів дозволяє 
визначити нові перспективи післявоєнного відновлювання регіонів і 
територіальних громад. Обмежені можливості державного бюджету в умовах 
війни, зростання зовнішньої заборгованості, посилення складності 
приватнопідприємницької діяльності завдають необхідність подання 
подальших теоретичних альтернатив з використанням досвіду інших країн з 
урахуванням власного досвіду і досягнення суспільного консенсусу. 


